
FUNDAÇÃO THEATRO MUNICIPAL DE SÃO PAULO
Assistência Jurídica

Praça Ramos de Azevedo, s/n, - São Paulo/SP - CEP 01037-010
Telefone:

ATA DA 62ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DA FUNDAÇÃO THEATRO MUNICIPAL DE SÃO

PAULO - FTMSP
 

Ao 28º dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às 13h30, reuniram-se em reunião

ordinária os seguintes conselheiros, em sessão realizada virtualmente por meio da plataforma Microso.

Teams: Sr. Adolfo Cascudo Rodrigues, Sr. Henrique de Cas2lho Pinto, Sr. José Carlos Palacios Munoz, Sr.

Marcelo Pierantozzi Gonçalves, Sra. Maria Aparecida Monteiro, Sra. Paula Yoshie Maeda, Sra. Luzinete

Saturnina dos Santos Mascarenhas, conselheiros fiscais designados pela Portaria nº 775/22 - PREF. Ausente

justificadamente a Conselheira Alípia de Santana Santos.

Como convidados par2ciparam da reunião o Sr. Dalmo Magno Defensor, Diretor de Gestão da FTMSP, Sr.

Leonardo Camargo Oliveira dos Santos, Supervisor de Monitoramento da FTMSP, Sr. Gabriel Antunes

Vasconcelos, Contador da FTMSP, Sr. Gustavo Tonelli Migliari, Supervisor de Infraestrutura da FTMSP, e Sra.

Miriã Correia da Silva, Supervisora de finanças da FTMSP. Secretariou a reunião o Sr. João Paulo Alves Souza

e a Sra. Kailany da Silva Reis da Assessoria Jurídica da FTMSP.
 

I – Ordem do dia:
 
a) Atualização dos conselheiros quanto as certidões de regularidade fiscal da FTMSP;

b) Atualização dos conselheiros quanto as planilhas de contratos da FTMSP;

c) Ciência aos conselheiros da última baixa de bens patrimoniais da FTMSP;

d) Ciência aos conselheiros do resultado de auditoria do TCMSP sobre a FTMSP;

e) Outros assuntos.
 
II – Convite à manifestação dos presentes:
 

1. Dando início aos trabalhos, o Sr. João Paulo cumprimentou os conselheiros e antes de iniciar a ordem
do dia, informou que a planilha de processos judiciais da FTMSP, solicitada na reunião anterior, está
sendo organizada e será apresentada na próxima reunião do conselho.

2. A seguir, o Sr. João Paulo deu início a reunião informando aos conselheiros que finalmente o Theatro
Municipal de São Paulo obteve o Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros - AVCB, fato inédito em 112
anos de história do Theatro Municipal de São Paulo.

3. Dando con2nuidade à pauta, o Sr. João Paulo indagou ao Conselho se havia dúvidas quanto as
cer2dões de regularidade fiscal da FTMSP, encaminhada mensalmente ao conselho. A conselheira Maria
Aparecida ques2onou a não apresentação da cer2dão de regularidade do Fundo de Garan2a do Tempo
de Serviço (FGTS). O Sr. João Paulo explicou que a emissão da cer2dão está impedida em razão de uma
execução fiscal, na qual a FTMSP é parte em face de uma multa aplicada pelo Ministério do Trabalho por
ocasião da celetização dos corpos artísticos.

4. A seguir, os conselheiros foram indagados se havia dúvidas quanto as planilhas de contratos da
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FTMSP. Os conselheiros não apresentaram dúvidas em relação às planilhas de contratos.

5. A seguir, o Sr. João Paulo convidou o Sr. Gustavo Tonelli, Supervisor de Infraestrutura da FTMSP, para
comunicar aos conselheiros as demais questões per2nentes ao andamento das obras do Theatro
Municipal e a recente concessão do AVCB. O Sr. Gustavo Tonelli informou que alguns sistemas ainda não
se encontram 100% finalizados, como o Sistema de Proteção contra Descargas Atmosféricas (SPDA) em
face da aprovação recente pelos órgãos de defesa do patrimônio e que está sendo viabilizada a execução
de alguns pontos do sistema elétrico.

O conselheiro Henrique de Cas2lho ques2onou se o AVCB tem a necessidade de ser renovado. O Sr.
Gustavo Tonelli esclareceu que o AVCB do Theatro Municipal de São Paulo precisará ser renovado a cada
2 (dois) anos.

O Sr. Dalmo Magno, Diretor de Gestão da FTMSP, complementou que o ediNcio dos corpos arOs2cos que
está em obras, será incluído no AVCB da Praça das Artes.

6. Dando seguimento a pauta, o Sr. João Paulo ques2onou se havia dúvidas dos conselheiros, referente a
última baixa de bens patrimoniais da FTMSP.

A conselheira Luzinete Saturnina ques2onou a assinatura da Sra. Alípia Santana como 2tular da unidade
orçamentária na nota de baixa dos bens. O Sr. João Paulo esclareceu que a Sra. Miriã Correia é a 2tular
da unidade orçamentária e que por ocasião da assinatura, a Sra. Alípia a estava substituindo.

7. Dando con2nuidade a ordem de pautas, o Sr. João Paulo ques2onou se havia dúvidas dos conselheiros
quanto aos resultados da Auditoria do Tribunal de Contas do Município de São Paulo (TCMSP), e
esclareceu que foram adotadas todas as providências possíveis.

O conselheiro Adolfo Cascudo ques2onou o significado de o IBGC ter deixado de exis2r na prá2ca. O Sr.
João Paulo esclareceu que o IBGC não possui sede e os mandatos dos diretores e conselheiros venceram.

O conselheiro Adolfo Cascudo ques2onou qual seria a natureza jurídica do IBGC. O Sr. João Paulo
informou que era uma Organização Não Governamental.

Considerando a inexistência do IBGC, o conselheiro Henrique de Cas2lho ques2onou quais serão as
providências a serem tomadas quanto ao ressarcimento dos prejuízos gerados pelo IBGC à Fundação
Theatro Municipal. O Sr. João Paulo esclareceu que serão procurados os diretores da época em que o
IBGC gerenciava o Complexo Theatro Municipal.

A conselheira Maria Aparecida ques2onou o andamento da Ação Civil Pública em andamento. O Sr. João
Paulo esclareceu que o processo judicial avançou, mas durante o andamento fora verificado a
incompetência da jus2ça estadual em razão do IBGC ter usado recursos das leis de incen2vo, sendo a
ação remetida à justiça federal.

O conselheiro Henrique de Cas2lho indagou o andamento das contas de 2022 apresentadas ao TCMSP. O
Sr. João Paulo esclareceu que os documentos foram enviados, mas ainda não houve respostas. O
conselheiro ques2onou ainda o andamento das prestações de contas referente aos anos de 2020 e 2021.
O Sr. João Paulo esclareceu que irá apurar as informações constantes nos autos e apresentará na
próxima reunião do Conselho. O conselheiro Henrique de Cas2lho solicitou que seja encaminhada ao
Conselho Fiscal uma tabela simples com o andamento do julgamento das contas da FTMSP.

8. Finalizando a ordem de pautas, o Sr. João Paulo ques2onou se os conselheiros teriam algo mais a
tratar.

O conselheiro Henrique de Cas2lho ques2onou se os adi2vos contratuais firmados com a Sustenidos
Organização Social de Cultura foram ques2onados pelo TCMSP. O Sr. João Paulo esclareceu que não
houve questionamentos.

O conselheiro Adolfo Cascudo indagou em que fase se encontra a elaboração do novo edital. O Sr. João
Paulo informou que este se encontra em fase avançada de redação.

O Conselheiro Henrique de Cas2lho solicitou que na reunião de dezembro o andamento das obras de
acessibilidade seja trazido para acompanhamento do conselho
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Nada mais havendo, os conselheiros agradeceram a par2cipação de todos os presentes. Encerrada a
reunião foi lavrada esta ata, após lida, foi aprovada pelos Conselheiros presentes.

 
 

São Paulo, 28 de setembro de 2023.
 
 

Conselheiros Presentes
 
Adolfo Cascudo Rodrigues
 

Marcelo Pierantozzi Gonçalves José Carlos Palacios Munoz

Henrique de Castilho Pinto Maria Aparecida Monteiro Luzinete Saturnina dos

Santos Mascarenhas
 
Paula Yoshie Maeda

 
 

 
Luzinete Saturnina dos Santos Mascarenhas 
Conselheiro Titular 
Em 29/09/2023, às 16:59.

Maria Aparecida Monteiro 
Conselheiro Suplente 
Em 29/09/2023, às 17:11.

Marcelo Pierantozzi Gonçalves 
Conselheiro Suplente 
Em 29/09/2023, às 17:56.

Adolfo Cascudo Rodrigues 
Conselheiro Titular 
Em 29/09/2023, às 18:17.

Henrique de Castilho Pinto 
Conselheiro Suplente 
Em 29/09/2023, às 18:21.

Paula Yoshie Maeda 
Conselheiro Titular 
Em 30/09/2023, às 09:01.

Jose Carlos Palacios Munoz 
Conselheiro Titular 
Em 02/10/2023, às 08:28.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 090969619 e o código CRC EBA95C21.
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